



1973-2022

सम्पादक की कलम से

पाकिस्तान, चीन और तवांग

पाकिस्तान और चीन के सम्बन्धों पर अब अन्य देशों में भी बात होने लगी है। चीन की नजर तवांग पर भी है। तवांग में भारत और चीन के सैनिकों की झड़प के बाद इंडियन एयरफोर्स ने अरुणाचल सीमा पर कॉन्क्रेट एयर पेट्रोलिंग, यानी जमीनी उड़ानें शुरू कर दी हैं। 9 दिसंबर को तवांग में हुई झड़प से पहले भी चीन ने अरुणाचल सीमा में अपने ड्रोन भेजने की कोशिश की थी। इसके बाद इंडियन एयरफोर्स ने तुरंत अपने लड़ाकू विमान अरुणाचल सीमा पर तैनात किए। संसद में चीन को लेकर रक्षामंत्री बयान दे रहे हैं। उधर चीन इंडेक्स में अलग-अलग देशों को रैंकिंग दी गई है। सबसे ज्यादा चीनी प्रभाव वाले देशों की लिस्ट में पाकिस्तान टॉप पर है। इस स्टडी के मुताबिक पाकिस्तान पर चीन का कंट्रोल सबसे ज्यादा है। यूरोपीय देश जर्मनी 19 वें और अमेरिका 21 वें नंबर पर है। तवांग के रिसर्च ऑर्गेनाइजेशन डबल थिंक्स लैक्स ने 82 देशों पर चीन के प्रभाव का डेटाबेस तैयार किया। यही चीन इंडेक्स 2022 है। ये अपनी तरह की पहली स्टडी है। पाकिस्तान, अपने घरेलू बाजार के लिए इलेक्ट्रॉनिक्स, हार्डवेयर और मोबाइल फोन, चीन से आयात करता है। इसके अलावा पाकिस्तान के डिफेंस सेक्टर ने चीन की मदद से आधुनिक टेक्नोलॉजी के हथियार हासिल किए हैं। 2007 से 2015 तक चीन और पाकिस्तान के बीच ट्रेड में 278 फीसदी का इजाफा हुआ है। पाकिस्तानी सेना के लिए हथियार, मिसाइलें, तोप, फाइटर जेट्स और टैंक के प्रोडक्शन और इम्पोर्ट में चीन मदद करता है। पाकिस्तान को कमजोर अर्थव्यवस्था से निपटने के लिए चीन ने आइएमएफ और वर्ल्ड बैंक का लोन चुकाने में भी मदद की है। संयुक्त राष्ट्र सिम्बोरिटी कार्डिनल में भी चीन ने पाकिस्तान को बर्तनी चिट दिलाई और एफटीएफ की सूची में ब्लैकलिस्ट किए जाने से भी चीन ने पाकिस्तान को बचाने में मदद की है। 2020 तक पाकिस्तान के रेलवे, एयरपोर्ट और एनर्जी सेक्टर में चीन ने करीब 5 लाख करोड़ रूपए के प्रोजेक्ट्स में इन्वेस्ट किया है। इसमें सबसे बड़ा प्रोजेक्ट है चीन-पाकिस्तान इकोनॉमिक कॉरिडोर। प्रोजेक्ट के पूरा होने तक पाकिस्तान की एनएल इकोनॉमिक ग्रोथ रेट भी 2.5 प्रतिशत की दर से बढ़ेगी। चीन-पाकिस्तान इकोनॉमिक कॉरिडोर का मकसद पाकिस्तान में इन्फ्रास्ट्रक्चर तैयार करना है। इसमें करांची, जकोबाबाद, मुल्तान, पेशावर और खुन्हेर पास को जोड़ने वाली मुख्य रेल लाइन बनाई जाएगी। करांची-पेशावर लाइन पर करीब 66 हजार करोड़ रूपए खर्च किए जाएंगे। 2.7 लाख करोड़ रूपए का सबसे बड़ा इन्वेस्टमेंट चीन ने पाकिस्तान के एनर्जी सेक्टर में किया है। 2030 तक ये प्रोजेक्ट्स पाकिस्तान के लिए 75 प्रतिशत बिजली की जरूरत पूरी करेंगे। सवाल उठता है कि चीन को पाकिस्तान में इतना इंटरेस्ट क्यों है? इसके कई कारण हैं, जैसे चीन अपनी 80 प्रतिशत ऑयल सप्लाई की जरूरत हिंद महासागर के मलका स्ट्रेट से इम्पोर्ट करता है। इसकी दूरी करीब 10,000 किलोमीटर से भी ज्यादा है। अगर पाकिस्तान के तवांग पारट से ये इम्पोर्ट पूरा किया जा सके तो ये दूरी महज 3000 किलोमीटर हो जाएगी। इस तरह अगर चीन अपना आधा तेल भी पाकिस्तान के रास्ते से लेकर जाए तो चीन को करीब 16 हजार करोड़ रूपए का फायदा होगा। मलका स्ट्रेट पर अक्सर जंग का डर बना रहता है, क्योंकि ये रास्ता कभी भी चीन के लिए बंद हो सकता है। हिंद-प्रशांत क्षेत्र में अमेरिका ने जापान, साउथ कोरिया, फिलीपीन्स, थाइलैंड और ऑस्ट्रेलिया जैसे देशों में अपनी एयरफोर्स और नौसेना के लिए बेस सेंट अर्थ किए हैं। इन देशों में बड़ी संख्या में अमेरिकी आर्मी फाइटर एयरक्राफ्ट और नेवल एयरक्राफ्ट के साथ तैनात हैं। चीन के वेस्टर्न फ्रंटियर पर रोड नेटवर्क और इंडस्ट्रियल सेंटअप करना। लेकिन, इन इंडस्ट्रियल के प्रोडक्ट्स को एक्सपोर्ट करने के लिए चीन को वेस्टर्न फ्रंटियर पर भी रास्ते खोलने की जरूरत है। इसके लिए चीन ने कजाकिस्तान, उज्बेकिस्तान, तुर्कमेनिस्तान के जरिए एनए और तुर्की से यूरोप तक अपने लिए मॉडर्न सिल्वर रूट तैयार किया है। इसके साथ चीन पाकिस्तान इकोनॉमिक कॉरिडोर भी बनाया जा रहा है। जानकार यह भी मानते हैं कि चीन की पाकिस्तान में इंटरेस्ट होने की एक बड़ी वजह है, भारत को कंट्रोल करना। चीन भारत से डायरेक्ट संबंध नहीं चाहता है। इस वजह से पाकिस्तान में इन्वेस्टमेंट बढ़ा रहा है। इसके अलावा पाकिस्तान के रास्ते चीन गल्फ देशों तक अपनी पहुंच बनाता चाहता है। गल्फ देशों से ऑयल इम्पोर्ट के लिए चीन हिंद महासागर का कोई विकल्प बनाना चाहता है। इस वजह से चीन ने बेल्ट एंड रोड इनिशिएटिव के रूप में आल्टरनेटिव ट्रेड डेवलप किया है। अरुणाचल प्रदेश में भारत-चीन सीमा के करीब तवांग कस्बा करीब 17 हजार फीट की ऊंचाई पर मौजूद है। यह जगह रणनीतिक तौर पर बेहद मायने रखती है। तवांग से पूरे अरुणाचल प्रदेश पर नजर रखी जा सकती है। इसी वजह से चीन इसे हथियाने की साजिश रचता रहता है। 1962 के युद्ध में चीन ने तवांग पर कब्जा कर लिया था, हालांकि, संघर्ष विराम के बाद वह पीछे हट गया था, क्योंकि तवांग मेकमोहन लाइन या एलएसी के अंदर पड़ता है। तवांग पर चीन की बुरी नीयत की एक वजह यह भी है कि भारत-चीन के बीच बनी एलएसी क्रास करने के दो सबसे अहम पॉइंट्स में से तवांग एक है। पहला पॉइंट चंबा घाटी है, जो नेपाल और तिब्बत के बॉर्डर पर है। दूसरी जगह तवांग है, जो चीन और भूटान के जंक्शन पर है। यहाँ से चीन के लिए पूरे तिब्बत पर नजर रखना बेहद आसान होगा। अरुणाचल प्रदेश के तवांग जिले में चीन और भारतीय सैनिकों की झड़प पर केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह ने बड़ा बयान दिया है। उन्होंने चीन समस्या के लिए विपक्षी दल कांग्रेस पर बड़ा आरोप लगाया है। उन्होंने कहा कि कांग्रेस के संभतन राजीव

नुमाइश मेले में सामान उठाने को लेकर फिर से शुरू हुई रार

मुजफ्फरनगर, 13 दिसंबर (बु.)। नगर के मेरठ रोड स्थित नुमाइश मेदान पर सर्दियों में जिला प्रशासन की पहल पर सपना हुआ दीपावली मेला एक बार फिर विवादों के घेरे में है। क्षेत्र की जनता को सस्ता एवं स्वच्छ मनोरंजन देने के नाम पर 15 दिन की नुमाइश का आयोजन कराने में भले ही जिला प्रशासन स्वयं को सफल मान बैठा हो, लेकिन 15 दिन का यह मेला कई सवालों के चलते विवादों में सिमट कर रह गया, नुमाइश की चकाचौंध और आरोप-प्रत्यारोप के बीच जिला प्रशासन और नुमाइश ठेकेदार पर सवालिया निशान उठ रहे हैं, जिसमें नुमाइश ग्राउंड में स्वयं को बंधक बनाने का आरोप लगाते हुए दर्जनों लोगों ने स्वयं को बंधक बनाए जाने का आरोप लगाया है और चेतावनी दी है कि यदि उनकी समस्या का समाधान नहीं होता तो मैं भूख हड़ताल को विवश होंगे। दीपावली मेले के नाम पर बीते दिनों जिला प्रशासन की पहल पर मेरठ रोड स्थित नुमाइश ग्राउंड में बीते वर्ष की भांति इस बार भी 15 दिन के दीपावली मेले का आयोजन कराया गया था। यह मेला लोगों के स्वस्थ मनोरंजन का बड़ा साधन बनने के साथ घर के मुखिया की जेब पर भारी भी साबित हुआ। इस नुमाइश मेले में दूर दराज से अपनी दुकान लगाकर के लिए भी खेल खिलांने और विभिन्न प्रकार के झूले लेकर लोग आए। मंगलवार को नुमाइश मेदान में एक दर्जन झूले वालों ने मोड़िया

नुमाइश ठेकेदार पर लगाए गंभीर आरोप दी, भूख हड़ताल की चेतावनी



फोटो बुलेटिन नुमाइश मेदान में प्रकरकों से वार्ता करते हुए अपनी बात को रखते मेले के दौरान -दुकान और सामान लगाए जाने वाले दुकानदार तथा मेदान पर वीरान पड़ा बाजार।



फोटो बुलेटिन नुमाइश मेदान में प्रकरकों से वार्ता करते हुए अपनी बात को रखते मेले के दौरान -दुकान और सामान लगाए जाने वाले दुकानदार तथा मेदान पर वीरान पड़ा बाजार।

से वार्ता करते हुए नुमाइश ठेकेदार और प्रशासन पर उन्हें अनावश्यक रूप से परेशान किए जाने के आरोप लगाते हुए धरना देकर आगे बढ़े। नुमाइश मेले में दूर दराज से अपनी दुकान लगाकर के लिए भी खेल खिलांने और विभिन्न प्रकार के झूले लेकर लोग आए। मंगलवार को नुमाइश मेदान में एक दर्जन झूले वालों ने मोड़िया

मामले में उनके बजाए नुमाइश ठेकेदार पर कार्रवाई करें और उन्हें उनका सामान ले जाने की इजाजत दी जा सके ताकि वे रोजी रोटी के लिए अन्य मेले के लिए प्रस्थान कर सकें। बता दें मुजफ्फरनगर जनपद में मेरठ रोड स्थित नुमाइश ग्राउंड में 15 दिन के दीपावली मेले का बीते 30 नवंबर को उस वक्त ताला जड़ दिया गया था, जब इस नुमाइश की प्रशासन से तय

जनता का सच्चा समाजसेवी प्रदर्शित करने का सिलसिला शुरू

खतौली, 13 दिसंबर (बु.)। नगर निकाय चुनाव की तिथि की अभी तक घोषणा न होने के पूर्व से ही नगर के बाजारों व कॉलेजियों में नगर पालिका परिषद के भावी उम्मीदवारों द्वारा अपने बनेर लगाते हुए अपने को जनता का सच्चा समाजसेवी प्रदर्शित करने का सिलसिला शुरू हो गया है। मिली जाकर की अग्रसार नगर पालिका परिषद के सम्पादित चुनाव की घोषणा शासन स्तर पर अभी नहीं हुई है निकाय चुनाव को लेकर जहाँ अभी आशंका प्रकिया पूर्ण नहीं हुई है वहीं निकाय चुनाव की लक्ष्य भावी प्रतिनिधियों द्वारा अपने-अपने लगेत कसकर मेदान में उतरने का दौरा जारी रखते हैं। नगर पालिका परिषद के अध्यक्ष पद के लिए जहाँ सर्वाधिक

भोजपा खेमों में दर्जनों उम्मीदवार मेदान में उतरने को उतावले बनकर जनता की समाजसेवा व धार्मिक कार्यक्रमों में अग्रिम पंक्ति में खड़े दिखाई देते हुए जनता पर डोर डाल रहे हैं, वहीं भाजपा हाईकमान से अपना टिकट प्राप्त होने के दावे ठोक रहे हैं। वहीं सभा खेमों में जहाँ वर्तमान चयनमेन पुरों के नाम चर्चा में बनी हुई है। वहीं कांग्रेस पार्टी की स्थानीय इकाई द्वारा, जहाँ विगत पन्द्रह दिनों पूर्व ही कांग्रेस नेतार सिद्धिकी पर भावी उम्मीदवार होने की मोहर लगा दी है, वहीं गलोद, बसपा आर आरि राजनैतिक दलों में भी अध्यक्ष पद हेतु कई राजनैतिक दलों के नाम का संहरा संभोग तथा किसकों हार का सामना करना पड़ेगा।

मूंगफली देने से किया इंकार, मारपीट कर किया घायल

भोपा, 13 दिसंबर (बु.)। मूंगफली देने से इंकार करने का घायल को उस समय जानलया हो गया, जब आरोपी युवक ने उस पर जानलया हमला करते हुए घायल कर दिया। घायल का भोपा सीएचपी पर उपचार कराया गया। पीड़ित ने तहरीर देकर कार्रवाई की मांग की है। भोपा थाना क्षेत्र के गाँव सीकरी के मजरे योगेन्द्र नगर निवासी आकाश के शान पर तहरीर देकर बताया कि सोमवार की रात करीब मजरी का कार्य समाप्त कर वापस घर लौट रहा था। गाँव में पहुँचने पर उसने परचून की दुकान से दस रुपये की

युवक को मारपीट कर किया घायल

भोपा, 13 दिसंबर (बु.)। खेत पर जा रहे युवक को हमलावरों ने मारपीट कर घायल कर दिया। पीड़ित ने पुलिस से आरोपी के खिलाफ कार्रवाई की मांग की है। भोपा थाना क्षेत्र के कन्वा भोकरहंडी निवासी फिरोज ने भोपा पुलिस को तहरीर देकर बताया कि वह सोमवार को हाजीपुर अपने खेत पर जा रहा था, तभी उसकी जेब से कागज का टुकड़ा गिर गया, जिसे उठाने के दौरान चार युवक वहाँ पर पहुँचे, जिन्होंने गाली-गलौच कर अकारण ही फिरोज के साथ मारपीट की। किसी प्रकार फिरोज अपनी जान बचाकर बहुरथक हालत में घर पहुँचा। जहाँ ग्रामीणों की भारी भीड़ इकट्ठा हो गई। नगर पंचायत कार्यालय में चल रही मीटिंग के दौरान पीड़ित ने थाना प्रभारी निरीक्षक सुशील कुमार सेनी को घटना की जानकारी दी तथा आरोपियों के खिलाफ तहरीर देकर कड़ी कार्रवाई की मांग की है।

17 दिन से लापता महिला लौटी

केरना, 13 दिसंबर (बु.)। 17 दिन पूर्व लापता हो गई 4 बच्चों की माँ वापस कोतवाली पहुँची। महिला के पति ने पूर्व में पुलिस को शिकायत देकर उसके लापता होने के बारे में बताया और उसके द्वारा लापता महिला की गुमशुदगी दर्ज करायी थी। पुलिस सूचना के अनुसार मुजफ्फरनगर के गाँव बुढीना कला निवासी एक परिवार गाँव झाड़खंडी में गनने की छील पर आया हुआ था। वही 26 नवंबर को एक 4 बच्चों की माँ लापता हो गई थी, जिस पर महिला के पति ने कोतवाली में गुमशुदगी दर्ज करायी थी। मंगलवार को उक्त महिला कोतवाली में स्वयं पहुँची। सूचना पर महिला का पति व अन्य परिजन भी कोतवाली पहुँच गये। पुलिस मामले में लिखा पढ़ी कर रही है।

रोहाना टोल प्लाजा पर हंगामा, मारपीट व तोड़फोड़ के आरोप में 5 गिरफ्तार



दोदाहेड़ी की आईटी यांगी गई तो उसके साथ आये 20-25 लोगों ने टोल कर्मियों को बुरी तरह से पीटा। आरोपी टोल का बैरियर तोड़कर चले गये थे। इस सम्बन्ध में शहर कोतवाली में 20-25 अज्ञात लोगों के खिलाफ रिपोर्ट दर्ज कराई गई। पुलिस ने इस मामले में पांच आरोपियों को गिरफ्तार करके जेल भेज दिया है। ज्ञातव्य है कि गत दिवस रोहाना टोल प्लाजा पर तैनात वाराणसी निवासी सुमित सिंह पुत्र अजय कुमार ने बताया था कि रात के समय एक व्यक्ति अपने साथ कई कारों का काफिला लेकर टोल प्लाजा पर पहुँचा और स्वयं को दोदाहेड़ी का निवासी बताते हुए बरौ टोल दिव्ये जाने की बात कही। जब उक्त व्यक्ति से

दबा दिया और तमंचे के बल पर धमकाते हुए बैरियर तोड़कर चले गये। पीड़ित की तहरीर पर पुलिस ने रिपोर्ट दर्ज करके मामले की जांच शुरू कर दी थी। पुलिस ने आज इस मामले में पांच आरोपियों को गिरफ्तार किया है। गिरफ्तार आरोपियों ने अपने नाम इररुख पुत्र सुसलीन, इररुख पुत्र शमशद व मुजाहिर अली पुत्र मोहम्मद मूस, निवासीगण दोदाहेड़ी, थाना कोतवाली नगर, जिला मुजफ्फरनगर, गुलबहार पुत्र सुसन गुलबहार, निवासी भंसानी, थाना

लेडी ट्यूटर की आवश्यकता है

एक लेडी टीचर की, जो English Medium के 3 व 6 Class के 2 बच्चों को Morning Hours में 3 घंटे, नई मण्डी में रेलवे स्टेशन के पास घर पर आकर पढ़ा सके।

— अपना बायोडेटा व्हाट्सअप पर भेजें —
M. 9761653323

चार तीर -सुनील उत्सव

"काबिल" "खुशामद" "मैडल" "दुम"

जो काबिल लोग होते हैं खुशामद कर नहीं सकते, मगर नालायकों का तो खुशामद शोक रहता है। जमाने में बड़े मैडल, खुशामद से भी मिलते हैं, अगर तुम दुम हिलाओगे तो मैडल मिल भी सकता है।

रेप के आरोपी फरार इन्स्पेक्टर की तलाश में छापा

भोपा, 13 दिसंबर (बु.)। लगभग पांच माह पूर्व एक महिला कॉन्स्टेबल ने बागपत जिले के निवासी नीशू तोमर जो सुल्तानपुर के हलियापुर थाने में निरीक्षक के पद पर रहा उसके विरुद्ध दुष्कर्म का मामला दर्ज कराया था, तभी से इन्स्पेक्टर

नीशू फरार चल रहा है। मामले में नीशू के परिजनों ने पुलिस पर निशू को गायब करने का आरोप भी लगाया था। आरोपी नीशू तोमर की भोपा क्षेत्र के गाँव में शिखरदारी है। इसी को लेकर हाल ही में सुल्तानपुर एसओजी टीम ने उस की तलाश में छापा मारी थी। एक युवक को हिरासत में भी लिया था। ग्रामीणों के हंगामा के चलते पुलिस युवक से पूछताछ कर छोड़ दी थी। मंगलवार को सुल्तानपुर पुलिस भोपा क्षेत्र में पहुँचे और फरार इन्स्पेक्टर की तलाश की। सुल्तानपुर पुलिस ने फरार आरोपी इन्स्पेक्टर के विरुद्ध पच्चीस हजार का इनाम घोषित होने के थाना आसपास में पक्षेतर चरपा किये। सुल्तानपुर पुलिस ने बताया कि आरोपी के विरुद्ध कई गंभीर धाराओं में मुकदमा दर्ज है।

वर्ल्ड विजन के छात्रों ने पुलिस मॉडर्न स्कूल में कराया अध्यापन कार्य

मुजफ्फरनगर, 13 दिसंबर (बु.)। एमजी वर्ल्ड विजन स्कूल में बच्चों में सोखने की गुणवत्ता बढ़ाने के लिए गतिविधियाँ बास्त्व में महत्वपूर्ण है। इसी उद्देश्य को पूरा करने के लिए सुकनवार व मंगलवार को स्कूल के छात्रों द्वारा पुलिस लाइन मॉडर्न स्कूल के छात्रों को पढ़ाया गया कि बच्चों में आगे-दुसरे के साथ बातचीत करने की आदत विकसित की जा सके। ये सभी कार्य बच्चों में सामाजिक कौशल के विकास की नींव रखते हैं तथा वह सत्य को स्वीकार करने लगता है, जो उसके आगे के

शोक संदेश

असंत दुःख के साथ सूचित करना पड़ रहा है कि मेरी धर्मपत्नी **भीमती सतोज देवी का स्वर्गवास दिनांक 12 दिसम्बर 2022**. दिन सोमवार को हो गया है। ईश्वर की प्रेमी हो हज्ज की। शोक समा दिनांक 15 दिसम्बर 2022, दिन गुरुवार को **स्थान : जैन औषधालय, प्रेमपुरी, मुजफ्फरनगर** पर निधन कार्यक्रमानुसार शोनी निरिचय हुई है।

ब्रह्मशोत दोपहर 12 से 2 बजे श्रद्धालोति दोपहर 2 से 3 बजे

शोकाकुल परिवार-
जय प्रकाश आजाब एड. (पति) कैलारा चं व एड. मनेश कुमार एड. (वेवर) प्रद्युम्न कुमार एड., सजीव गुप्ता, आलोक कुमार एड., डॉ. मनोज कुमार गुप्ता एवं समस्त 52 प्रेमपुरी परिवार

सम्पर्क सूत्र :- 9358408255 आलोक कुमार 9191721234 प्रद्युम्न कुमार

शोक संदेश

23-01-1959 04-12-2022

असंत दुःख के साथ सूचित करना पड़ रहा है कि मेरी पति **श्री दिलकराम जी का आकस्मिक निधन दिनांक 04 दिसम्बर 2022, दिन रविवार** को हो गया है। प्रभु की ऐली हो इच्छ थी। शोक समा आज दिनांक 14 दिसम्बर 2022, दिन बुधवार स्थान : आशीर्वाद बैंक हॉल, जैनसठ रोड, मुजफ्फरनगर पर होगी।

ब्रह्मशोत 12:00 बजे दोपहर रसम पगड़ी 2:00 बजे दोपहर

शोकाकुल परिवार-
सुन्दरलाल-सीमा रानी, रोशन लाल-बबीता रानी (भाई-भाभी) देवांस, ऋषभ, अनुज (मलौजे), आकांक्षा, रिचा (मलौजी) अभिषेक कुमार-शैलया (पुत्र-पुत्रवधु) स्वाति रानी-अभिषेक कुमार (पुत्री-न्यायदा) अर्णव, अशिका (पौत्र, पौत्री), नायरा, कबीर (धेवती, धेवता)

निवास : 186/14सी, जलप्री नं. 4, आर्यपुरी, मुजफ्फरनगर (उ.प्र.) मोबाइल : 9837095081, 9917325309

बम डिस्पोजल टीम ने पटाखे और बारूद को नष्ट किया

केरना, 13 दिसंबर (बु.)। एक पखवाड़ा पहले पुलिस द्वारा गाजीपुर में पटाखा फैक्ट्री पकड़ने के दौरान काफी मात्रा में बारूद और पटाखे बरामद किए थे। मंगलवार को सहरानपुर से आई बम डिस्पोजल टीम ने यमुना नदी के किनारे सभी पटाखे और बारूद नष्ट कर दिया। 26 नवंबर को पुलिस ने गाजीपुर में नवाब के घर पर छापा मारकर पटाखा बनाने की फैक्ट्री पकड़ी थी। पुलिस ने शोक से 20 बोरे फलझड़ी के पैकेट के बरामद किए थे। एक बोरी के अंदर फलझड़ी की 180 पैकेट थी। इसके अलावा पुलिस ने 50 किलो काला पाउडर और 12 किलो सफेद पाउडर भी बरामद किया था, जिसे बारूद बनाया जा रहा था। पुलिस ने नवाब अली निवासी गाजीपुर के विरुद्ध रिपोर्ट दर्ज करने के साथ ही पकड़े गए पटाखे और बारूद को सुरक्षित स्थान पर रख दिया था। मंगलवार को पुलिस कार्टरेबल दान सिंह के नेतृत्व में सहरानपुर से बम डिस्पोजल दस्ते की 4 सदस्य टीम केरना पहुँची। बाद में एएसएसआई राजेश कुमार की देखरेख में बम डिस्पोजल टीम ने यमुना नदी किनारे सभी पटाखे और बारूद नष्ट कर दिया। कोतवाली प्रभारी पंकज त्वगी ने बताया कि सहरानपुर से बम डिस्पोजल टीम को बुलाकर पटाखे और बारूद को जलाकर नष्ट कराया गया है।

बेदखली सूचना

सर्वसाधारण को सूचित किया जाता है कि मेरा पुत्र जाहदिव व पुत्रवधु बानो पत्नी जाहदिव को आर्य दिन मेरे व मेरे परिवार के साथ झगड़ा फिसाव पर उतार रहे हैं व मेरे व मेरी पत्नी की सेवा व देखभाल नहीं करते हैं और मेरे कष्ट-सुख में नहीं है तथा मेरे पुत्र व मेरी पुत्रवधु का चाल चलन कल नहीं है। मैं जाहदिव व पुत्रवधु बानो को अपनी चल-अचल सम्पत्ति व अपने परिवार से बेदखल करवा रहा हूँ। वे अपने अच्छे बुरे कार्य व लैन-वेन के प्रति स्वयं जिम्मेदार होंगे। मेरा व मेरे परिवार का जाहदिव व पुत्रवधु बानो से कोई मतलब वास्ता नहीं है और न ही भविष्य में होगा।

नवाब पुत्र रसीद
निवासी : ग्राम परासीली, थाना बुढाना, तहसील बुढाना, जिला मुजफ्फरनगर

दूसरे दिन छात्राओं को फैब्रिक पेंटिंग सिखाई

मुजफ्फरनगर, 13 दिसंबर (बु.)। सत्यवेल फेयर ट्रस्ट (रॉज) द्वारा आयोजित आर्य कन्या इंटर कॉलेज में दो दिवसीय स्वावलंबन शिविर में आज दूसरे दिन छात्राओं को फैब्रिक पेंटिंग सिखाई गई। ऑर्टिस्ट साक्षी सिंह वाल ने छात्राओं को "आओ करके सीखें" सिद्धांत पर पेंटिंग्स की बेसिक जानकारी दी तथा प्रैक्टिकली बच्चों को पेंटिंग करके दिखाई। साक्षी सिंहवाल ने बताया कि आज के समय में कला के क्षेत्र में रोजगार के बहुत अवसर हैं, जिसमें फेशन डिजाइनिंग में विभिन्न प्रकार की परिधान पेंटिंग में सृजनत्मकता इसे और भी अधिक आकर्षक बना सकती है। आज के शिविर के द्वितीय सत्र में मुजफ्फरनगर की प्रतिष्ठित ब्यूटीशियन रजु सिंह ने छात्राओं को "ब्यूटी एंड वेलनेस" विषय पर बहुत ही उपयोगी टिप्स दिए। उन्होंने छात्राओं को हल्दी, एलोवेरा चावल रूब, सहद, मसूर की दाल एवं मुस्तानी मिट्टी के प्रयोग से अपनी स्किन को देखभाल करने का तरीका लाइव

दूसरे दिन छात्राओं को फैब्रिक पेंटिंग सिखाई

करके दिखाया। साथ ही छात्राओं स्वस्थ स्किन के लिए अर्धक पानी पीने तथा पोषक तत्वों से पूर्ण संतुलित आहार लेने एवं नियमित रूप से योगा करना के लिए प्रेरित किया। आज के दोनो सत्र छात्राओं के लिए बहुत ही उपयोगी रहे। इस कार्यक्रम की सूत्रधार सुचित्रा सेनी ने बताया कि उनका यह कार्यक्रम महिला सर्जाकारण की दिशा में एक प्रभावशाली कदम साबित होगा। सत्यवेल फेयर ट्रस्ट के अध्यक्ष सतेन्द्र सेनी ने बताया कि आज के समय में आत्मनिर्भरता की उपयोगिता को दृष्टिगत रखते हुए स्वावलंबन कौशल विकास बहुत आवश्यक है। विद्यालय की प्रधानाचार्य कुसुम लता ने कार्यक्रम प्रभारी टीम को धन्यवाद ज्ञापित किया।

